

സബ്മിഷൻ

(1) വനിതാ ജീവനക്കാരുടെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, വളരെ ഗൗരവമുള്ള അതേസമയം കേരളത്തിൽ ഒരിക്കലും നടക്കാൻ പാടില്ലാത്ത ഒരു സംഭവത്തിലേക്ക് ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്.

സംസ്ഥാനത്തെ ഒരു കൂട്ടം വനിതാ സിവിൽ എക്സൈസ് ഓഫീസർമാർ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷനുമുന്നിൽ തങ്ങളുടെ മേലുദ്യോഗസ്ഥരാൽ ലൈംഗികമായും മാനസികമായും പീഡിപ്പിക്കപ്പെടുന്നുവെന്ന അതീവ ഗുരുതരമായ പരാതി രേഖാമൂലം നൽകുകയും കമ്മീഷൻ അതിൽ അടിയന്തര റിപ്പോർട്ട് ആവശ്യപ്പെട്ട് എക്സൈസ് കമ്മീഷണർക്ക് അയയ്ക്കുകയും ചെയ്ത ഗൗരവതരമായ സംഗതിയിലേയ്ക്കാണ് ഞാൻ വിരൽ ചൂണ്ടുന്നത്. ഈ പരാതിയുടെ കോപ്പി അവർ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കും എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും നൽകിയതാണ്. വനിതാ സിവിൽ എക്സൈസ് ഓഫീസർമാർ വിവിധ ശ്രേണികളിലുള്ള തങ്ങളുടെ മേലുദ്യോഗസ്ഥരിൽ നിന്നും നിരന്തരം പീഡനങ്ങൾക്ക് വിധേയരാകുന്നുവെന്നത് ഈ പരാതിയിൽ പറയുന്നു.

എക്സൈസ് കമ്മീഷണർമാർ, ഡെപ്യൂട്ടി കമ്മീഷണർമാർ, അസിസ്റ്റന്റ് കമ്മീഷണർമാർ, പ്രിവെന്റീവ് ഓഫീസർമാർ എന്നിവരെക്കുറിച്ച് ഒരു സർക്കാർ സംവിധാനത്തിൽ ഒരിക്കലും ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ലാത്ത അതീവ ഗുരുതരമായ പ്രവൃത്തികളാണ് തങ്ങൾക്ക് നേരെയുണ്ടാകുന്നത് എന്ന് അവർ സൂചിപ്പിക്കുന്നു.

തങ്ങളിൽ പലരും നിഷ്കരമായി ലൈംഗിക പീഡനങ്ങൾക്ക് മേലുദ്യോഗസ്ഥരാൽ ഇരയാകുന്നുണ്ടെന്നും എന്നാൽ ഈ പരാതി ബോധിപ്പിക്കാനോ പുറത്ത് പറയാനോ കഴിയാത്ത നിസ്സഹായാവസ്ഥയിലാണെന്നും മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷനിൽ നൽകിയ പരാതിയിൽ അവർ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നു. 25-നും 30-നും ഇടയിൽ സ്റ്റാഫ് സെന്റർകളുള്ള റേഞ്ചോഫീസുകളിൽ രണ്ടോ മൂന്നോ വനിതാ സിവിൽ എക്സൈസ് ഓഫീസർമാരേ ഉണ്ടാകുകയുള്ളൂ. ഇവർക്ക് മതിയായ റെസ്റ്റ് റൂമോ ടോയ്ലെറ്റ് സൗകര്യങ്ങളോപോലും ഇല്ല എന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നു. റെയ്ഞ്ച് ഓഫീസുകളിൽ രാവെന്നോ പകലെന്നോ വ്യത്യാസമില്ലാതെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ മദ്യപിച്ച് വരികയും അവരിൽനിന്നും നിരന്തരമായ ലൈംഗിക പീഡനങ്ങൾ ഈ വനിതാ ജീവനക്കാരികൾ അനുഭവിക്കുന്നുവെന്നും അവർ വളരെ വേദനയോടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നു. ചില റേഞ്ച് ഓഫീസുകളിൽ ഓഫീസ്

വർക്കുണ്ടെന്നും റെയ്ഡുണ്ടെന്നും പറഞ്ഞ് രാത്രികാലങ്ങളിൽ വനിതാ ജീവനക്കാരികളെ വിളിച്ചുവരുത്തുകയും മേലുദ്യോഗസ്ഥർ അപമര്യാദയായി പെരുമാറുകയും ചെയ്യുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം സംജാതമായിട്ടുണ്ട് എന്ന് ആ പരാതിയിൽ പറയുന്നു. അസമയങ്ങളിൽ വനിതാ ജീവനക്കാരെ വിളിച്ചുവരുത്തുന്നത് ജി.ഡി. പുസ്തകത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്താറില്ല. മാത്രമല്ല, അങ്ങനെ വരുന്നവരെ രാത്രികാലങ്ങളിൽ സുരക്ഷിതമായി വീട്ടിലെത്തിക്കാനുള്ള നടപടിയും മേലുദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുന്നില്ല എന്ന പരാതിയും അവർ ശക്തമായി ഉന്നയിക്കുകയാണ്. തങ്ങൾ ഈ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിൽ പുഴുക്കളെപ്പോലെയാണ് ജോലി ചെയ്യുന്നതെന്നും വളരെ വിഷമത്തോടെ അവർ പരാതിയിൽ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. തൊഴിൽ സ്ഥലത്തെ പീഡനങ്ങൾ, പാർലമെന്റ് പാസ്സാക്കിയ നിയമത്തിൽ വ്യക്തമായി പറയുന്നുണ്ട്, ഇന്റേണൽ കംപ്ലെയിൻസ് കമ്മിറ്റികൾ ഓരോ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിലും രൂപീകരിക്കണമെന്ന്. അതുപോലെ, നിയമത്തിൽ പറയുന്നത്, ഇത്തരം കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ഗൗരവമായി എടുക്കണമെന്നും treat sexual harassment as a misconduct under the Service Rules and initiate action for such misconduct തുടങ്ങിയ നിയമപരമായ പരിരക്ഷ ഇക്കാര്യത്തിൽ

ഉള്ളതാണ്. തൊഴിൽ സ്ഥലത്തെ പീഡനങ്ങൾക്ക് അതീവ ഗൗരവമുള്ള ഒരു നിയമസംവിധാനമാണ് നമ്മുടെ രാജ്യത്തുള്ളത്. വിശാഖ കേസിലെ സുപ്രീംകോടതി വിധി ഇതിനകത്ത് വളരെ പ്രസക്തമാണ്. അവരുടെ പരാതിയുടെ കോപ്പി എന്റെ കൈവശമുണ്ട്. അതിൽ എക്സെസ് കമ്മീഷണർ ശ്രീ. ഋഷിരാജ് സിംഗ് മൂന്ന് ദിവസത്തിനുള്ളിൽ - get report from range inspectors within three days; പീഡിപ്പിച്ചവരിൽ നിന്നുതന്നെയാണ് റിപ്പോർട്ട് എക്സെസ് കമ്മീഷണർ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത് എന്ത് നടപടിയാണ്? anonymous petition ആണിത്. ഇങ്ങനെയൊരു anonymous petition കിട്ടിയാൽ, വളരെ വ്യക്തമായി മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷനും വനിതാ കമ്മീഷനും മുഖ്യമന്ത്രിക്കും എക്സെസ് വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുമൊക്കെ കൊടുത്തിട്ട് മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് ആവശ്യപ്പെടുമ്പോഴാണ് മൂന്ന് ദിവസത്തിനുള്ളിൽ റിപ്പോർട്ട് ആവശ്യപ്പെടണമെന്ന് അതിനകത്ത് താഴെ എഴുതിയിരിക്കുന്നു, "മേൽ വിഷയത്തിൽ അടിയന്തര ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കുന്നു. ടി പരാതിയെ സംബന്ധിച്ച വിശദമായ റിപ്പോർട്ട് മൂന്ന് ദിവസത്തിനകം നൽകണം, ഡെപ്യൂട്ടി കമ്മീഷണർ." ഇത് ഡെപ്യൂട്ടി കമ്മീഷണർ താഴോട്ട് കൊടുക്കും അവസാനം, ഇതൊന്നും ശരിയല്ല എന്നുപറഞ്ഞ് റിപ്പോർട്ട് വരും.

പരാതിയിൽ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ പറയാൻ എനിക്ക് പ്രയാസമുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ അത് ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് കോൺഫിഡൻഷ്യലായി ഞാൻ ഈ പരാതി കൊടുക്കാം. അങ്ങ് അത് പരിശോധിക്കണം. എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത് കേരളത്തിൽ ഇത് നടക്കാൻ പാടില്ല. ഒരു ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിനകത്ത് വനിതാ ജീവനക്കാർക്ക് സ്വൈര്യമായി ജീവിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. അവരെ ലൈംഗികമായി പീഡിപ്പിക്കുന്നു, അവരെ ഹരാസ് ചെയ്യുന്നു, അപമാനിക്കുന്നു, അവർ കുടുംബവും കുട്ടികളും ഉള്ളവരായതിനാൽ പരാതിയിൽ പേര് വയ്ക്കാൻ അവർക്ക് മടിയുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് പേര് വയ്ക്കാത്തതെന്ന് ഇതിൽ പറയുന്നു. കൂടാതെ ഇത് പുറത്തുപറഞ്ഞാൽ കൂടുതൽ പീഡനമുണ്ടാകുമെന്ന് അവർ പറയുന്നു. അതുകൊണ്ടാണ് അവർ പേര് വയ്ക്കാത്തത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് എന്റെ അപേക്ഷ, സീനിയറായ ഒരു വനിതാ ഐ.പി.എസ്. ഓഫീസർ ഉൾപ്പെട്ട ഒരു ടീമിനെ നിയോഗിച്ച് ഇതിന്റെ സത്യാവസ്ഥ എന്താണെന്ന് അങ്ങ് അന്വേഷിച്ച് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. സാമ്പ്ലാരിക കേരളത്തിന്, പുരോഗമന കേരളത്തിന് അപമാനകരമായ സംഭവമാണ് ഇന്ന് എക്സൈസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിൽ

നടക്കുന്നത്. ഞാൻ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് കോൺഫിഡൻഷ്യലായിതന്നെ ഈ പരാതി കൊടുക്കുന്നതാണ്. പുറത്ത് പറയാൻ എനിക്ക് വിഷമമുള്ളതുകൊണ്ട് ഞാൻ അത് പറയുന്നില്ല.

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഇവിടെ വിഷയം അവതരിപ്പിച്ച് സംസാരിച്ചപ്പോൾ പരാതിയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള മിക്കവാറും കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞു. ആ പരാതിയുടെ കോപ്പി എന്റെ കൈവശമുണ്ട്. പക്ഷേ ഇത് കിട്ടിയത്, അത് ഉദ്ദേശിച്ചതുപോലെയല്ല. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിലും പരാതി കിട്ടിയിട്ടില്ല. എന്റെ ഓഫീസിലും പരാതി കിട്ടിയിട്ടില്ല. അത് വസ്തുതാപരമല്ല. പരാതിയുടെ കോപ്പി മാർക്ക് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അങ്ങയുടെ സബ്മിഷന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽ ഞാൻ ഇന്ന് ഇത് വീണ്ടും പരിശോധിച്ചു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽ ഇങ്ങനെയൊരു പരാതി കിട്ടിയിട്ടില്ല. എന്റെ ഓഫീസിലും പരാതി കിട്ടിയിട്ടില്ല. ഈ പരാതി വന്നത് മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ എക്സൈസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിലേക്ക് അയച്ചതാണ്. മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷനിൽ ലഭിച്ച anonymous പരാതി പരിശോധനയ്ക്കുവേണ്ടി എക്സൈസ് കമ്മീഷണറുടെ ഓഫീസിലേക്ക് അയച്ചു.

എക്സൈസ് കമ്മീഷണറുടെ ഓഫീസിൽ കിട്ടിയത് ഒരാഴ്ചയ്ക്കകത്താണ്. അതാണ് വസ്തുത. ഇവിടെ ചില കാര്യങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഈ പരാതിയിൽ എക്സൈസ് കമ്മീഷണറെ പുകഴ്ത്തി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിൽ വിശ്വാസം അർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. എക്സൈസ് കമ്മീഷണറെക്കുറിച്ച് പരാതികളെത്തും പറയുന്നുണ്ട്. 'കമ്മീഷണർ രണ്ട് മാസത്തിൽ ഒരു തവണ എല്ലാ ജില്ലകളിലും പരിശോധനയ്ക്ക് എത്താറുണ്ട്.' ഈ പരാതിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഈ മാസം അദ്ദേഹം വീണ്ടും പരിശോധനയ്ക്ക് ഇറങ്ങുകയാണ്. ഈ സന്ദർശന സമയത്ത് വനിതകളെയും അദ്ദേഹം സന്ദർശിക്കാറുണ്ട്. എന്നാൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ഒരു പരാതി കമ്മീഷണറോട് നേരിട്ട് പറയുകയോ എക്സൈസ് കമ്മീഷണറുടെ ഓഫീസിൽ ലഭിക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. നിയമസഭ നടക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ എന്റെ ചേംബറിൽ വന്ന് ഇവിടുത്തെ സൗകര്യങ്ങൾ കൂടി നോക്കി ആർക്കും എന്നെ കാണാം. ഞാൻ ഓഫീസിലുള്ള സമയത്തും എല്ലാവരെയും കാണാൻ സൗകര്യം കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. ആരേയും നിയന്ത്രിക്കുന്നില്ല. ആർക്കും പരാതി തരാം. വനിതാ എക്സൈസുകാരിൽ ചിലർ ജോലി കിട്ടുന്നതിനുമുമ്പ് റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും അവർക്ക് ജോലി കിട്ടേണ്ട ആവശ്യവുമായി എന്റെ ഓഫീസിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്.

ഞാൻ എക്സൈസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചില പരിപാടികളിൽ പങ്കെടുക്കുന്ന സമയത്തും അവിടെയുണ്ടാകുന്ന വനിതാ ഓഫീസർമാരുമായും ഞാൻ സംസാരിക്കാറുണ്ട്. മന്ത്രി എന്ന നിലയിൽ എന്റെ മുന്നിലോ എന്റെ ഓഫീസിലോ എക്സൈസ് കമ്മീഷണറോട് നേരിട്ടോ എക്സൈസ് കമ്മീഷണറുടെ ഓഫീസിലോ ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു പരാതിയും വന്നിട്ടില്ല. യഥാർത്ഥത്തിൽ പ്രതീക്ഷിക്കാത്ത നിലയിലുള്ള പ്രശ്നമാണ് ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ളത്. ഇതിന്റെ നിജസ്ഥിതി എന്താണെന്ന് പരിശോധിക്കണം. ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെ കീഴിൽ കാര്യങ്ങൾ വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ തന്നെയാണ് വിഷയങ്ങൾ ആദ്യം പരിശോധിക്കേണ്ടത്. അതുകൊണ്ടാണ് എക്സൈസ് കമ്മീഷണറുടെ ഓഫീസിൽ എക്സൈസ് കമ്മീഷണർ തന്നെ ഇടപെട്ട് മൂന്ന് ദിവസത്തിനുള്ളിൽ റിപ്പോർട്ട് തരണമെന്ന് ഡെപ്യൂട്ടി കമ്മീഷണർമാർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയത്. ഡെപ്യൂട്ടി കമ്മീഷണർമാർ എല്ലാം കുറ്റവാളികളാണെന്നൊന്നും പരാതിയിൽ പറയുന്നില്ല. ആരെങ്കിലും ഉണ്ടോ ഇല്ലയോ എന്നത് നമുക്ക് പരിശോധിക്കാം. വനിതാ ജീവനക്കാർക്ക് ടോയ്ലെറ്റ്, റെസ്റ്റൂം തുടങ്ങിയ സൗകര്യങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതിന് കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഭാഗമായി ഒന്നരക്കോടി രൂപ

ഇതിന് അനുവദിക്കുകയും നിർമ്മിതി കേന്ദ്രത്തെ ചുമതലപ്പെടുത്തി ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചുവരികയാണ്. അത് എത്രത്തോളമായി എന്നതിനെക്കുറിച്ച് നമുക്ക് പരിശോധിക്കാം. അങ്ങ് കംപ്ലെയിന്റ്സ് കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കേണ്ടത് സംബന്ധിച്ച് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു. അത്തരം ഒരു കമ്മിറ്റിയുണ്ട്. ആ കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് പരിശോധിക്കാനും ആവശ്യമാണെങ്കിൽ കമ്മിറ്റി തന്നെ പുനഃസംഘടിപ്പിക്കണമെന്നുമുള്ള നിർദ്ദേശം എക്സൈസ് കമ്മീഷണർക്ക് നൽകി കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ പരാതിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ, ആ സംഭവം ശരിയാണോ തെറ്റാണോ എന്നുള്ള നിഗമനത്തിൽ എത്താനായിട്ടില്ല. എന്തെങ്കിലും വ്യക്തമായ തെളിവോ വ്യക്തമായ വിവരങ്ങളോ, അങ്ങ് ഇവിടെ പറയാത്ത കാര്യങ്ങളോ ഏതെങ്കിലും പ്രശ്നങ്ങളോ ഉണ്ടെങ്കിൽ അത് ഗവൺമെന്റിന്റെ മുന്നിൽ കൊണ്ടുവന്നാൽ അത് പ്രത്യേകം ഗൗരവത്തിൽ എടുത്തുകൊണ്ട് പരിശോധിക്കാൻ വകുപ്പ് തയ്യാറാണ്. ചുമതലപ്പെട്ട മന്ത്രി എന്ന നിലയിൽ ഞാൻ പ്രത്യേകം താൽപ്പര്യം ഈ വിഷയത്തിൽ എടുക്കുകയും ചെയ്യും. ഇത് ഒരു തരത്തിലും കുറച്ചുകാണാൻ ശ്രമിക്കുന്നില്ല. ഈ പരാതി ശരിയാണോ തെറ്റാണോ എന്നുള്ളതും പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. എല്ലാം പരിശോധന

നടത്താൻ തന്നെയാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പരാതികൾ സ്വകാര്യമായി സമർപ്പിക്കുന്നതിനും പരിശോധിക്കുന്നതിനും ചില കാര്യങ്ങൾ ഇപ്പോൾത്തന്നെ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ 138 എക്സൈസ് റേഞ്ച് ഓഫീസുകളാണുള്ളത്. ഓരോ റേഞ്ചിലും പരാതിപ്പെട്ടി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നിർദ്ദേശം നൽകി. ആ പരാതിപ്പെട്ടിയിൽ പരാതി സമർപ്പിക്കുന്നവരുടെ പേര് ഒരു കാരണവശാലും പുറത്ത് പറയില്ല. ഈ പരാതിപ്പെട്ടിയുടെ നിയന്ത്രണം കമ്മീഷണർക്കായിരിക്കും. താക്കോൽ അദ്ദേഹം സൂക്ഷിക്കും. അല്ലെങ്കിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്ക്വാഡ് സൂക്ഷിക്കും. അതിനകത്തുനിന്നും സ്വകാര്യമായി പരാതികൾ എടുക്കും. ഇക്കാര്യങ്ങൾ ആ നിലയിൽ തന്നെ പരിശോധിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഏർപ്പാട് ചെയ്യുന്നുണ്ട്. എക്സൈസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിലെ ജീവനക്കാരുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതോ അല്ലാത്തതോ ആയിട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പരാതിപ്പെട്ടികൾ വയ്ക്കാനും പരാതികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും ഒരു ആക്ഷേപത്തിനും ഇടയില്ലാത്ത നിലയിൽ കാര്യങ്ങൾ കൊണ്ടുപോകുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവരുടെ സൂട്ടറിന്റെ കാര്യം അങ്ങയുടെ അവതരണത്തിൽ വന്നില്ല എന്നാണ്

തോന്നുന്നത്. 100 എക്സൈസ് രേഞ്ച് ആഫീസുകളിൽ സൂട്ടർ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സൂട്ടറുകൾ ദുരുപയോഗപ്പെടുത്തുന്നു, മറ്റാളുകൾ ഉപയോഗിക്കുന്നുവെന്ന് പരാതിയിൽ പറയുന്നുണ്ട്. ഇത് ഒരുതരത്തിലും എക്സൈസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് കമ്മീഷണറുടെയോ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയോ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടാത്ത വിഷയമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ പരിശോധിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ എല്ലാ നടപടിയും സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. അങ്ങ് പറയാത്തതായ ഒരു പ്രശ്നം ഉണ്ടെന്ന് എനിക്ക് അറിയാം. ആ പ്രശ്നത്തെക്കുറിച്ച് ഞാൻ പരിശോധിച്ചു. അത് നേരത്തേയുള്ള ഒരു പ്രശ്നമാണ്. അതിന് വിധേയരായിട്ടുള്ളവർ നടപടിക്ക് വിധേയരായിട്ടുണ്ട്, നടപടിയിലാണ്. അങ്ങ് പറയാത്തതുകൊണ്ട് ഞാനും അക്കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ പറയുന്നില്ല. മാത്രമല്ല, ഇവരെല്ലാം കുടുംബമായി താമസിക്കുന്നവരാണ്. കുടുംബത്തിന്റെ സ്വസ്ഥതയ്ക്കും ഭദ്രതയ്ക്കും കോട്ടം തട്ടാത്ത രീതിയിൽ തന്നെ ഇത് കൈകാര്യം ചെയ്തുപോകണം. ആ നിലയിൽ തന്നെ ഇത് കൈകാര്യം ചെയ്യണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് വിശദമായ ഒരു കുറിപ്പുണ്ട്. അത് ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുകയാണ്. കൂടുതൽ സമയമെടുക്കുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് കൂടുതൽ കാര്യങ്ങൾ പറയാൻ ശ്രമിക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെ ആരും

കുറ്റപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. ഇങ്ങനെയൊരു പരാതി മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷന് കിട്ടിയത് ഗുരുതരമായ കാര്യം തന്നെയാണ്. അനോണിമസ് പെറ്റീഷനാണ്. ഇത് സത്യമാണോ അല്ലയോ എന്നറിയണം. സാധാരണഗതിയിൽ പീഡിപ്പിക്കപ്പെട്ട ഒരു വനിത ഏതെങ്കിലും പുരുഷ ഉദ്യോഗസ്ഥനോട് എന്നെ പീഡിപ്പിച്ചുവെന്ന് നാട്ടിൽ പറയാറില്ല. ഇത് ഗൗരവതരമായ ഒരു വിഷയമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് എന്റെ നിർദ്ദേശം, ഒരു വനിതാ ഐ.പി.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥയെ ചുമതലപ്പെടുത്തണം. അവർക്ക് രഹസ്യമായി വനിതകൾക്ക് അങ്ങനെയൊരു ബുദ്ധിമുട്ട് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിക്കാൻ തയ്യാറാകണമെന്ന് മാത്രമേ ഞാൻ പറഞ്ഞുള്ളൂ. ഞാൻ അങ്ങനെ കുറ്റപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ എക്സൈസ് വകുപ്പിന്റെ തലപ്പത്ത് ഇരിക്കുന്ന ആളെപ്പറ്റി പരാതി അയച്ചവർക്കും പരാതിയില്ല. ആർക്കും പരാതിയില്ല. കാര്യങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കാനോ അന്വേഷണത്തിന് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അന്വേഷണവുമായി ചർച്ച ചെയ്യട്ടെ. ചർച്ചയ്ക്കുശേഷം തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കാം.

(2) മധ്യസ്വദനന്റെ തിരോധാനം

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ: സർ, എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ

പന്തളം തെക്കേക്കര ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ മെമ്പറായ ശ്രീ. മധ്യസ്വദനനെ

കഴിഞ്ഞ 11 ദിവസമായി കാണാതായിരിക്കുകയാണ്. പട്ടികജാതി

വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യയും മാതാവും വല്ലാതെ

വിഷമത്തിലാണ്. കഴിഞ്ഞ 11 ദിവസമായി അടൂർ ഡി.വൈ.എസ്.പി.-യുടെ

നേതൃത്വത്തിൽ കൊടുമൺ സബ് ഇൻസ്പെക്ടർ അന്വേഷണം നടത്തുന്നുണ്ട്.

പക്ഷേ ഇതുവരെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അന്വേഷണം നടത്തിയിട്ടും ആളിനെ

കണ്ടെത്താനുള്ള യാതൊരുവിധ നടപടിയുമുണ്ടായിട്ടില്ല. സംസ്ഥാനത്തിന്

പുറത്തുകൂടി ഇത് അന്വേഷിച്ചുവെങ്കിൽ മാത്രമേ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു

വ്യക്തത ഉണ്ടാകൂവെന്നാണ് പോലീസ് പറയുന്നത്. അതുകൊണ്ട് മധ്യസ്വദനൻ

എന്നുപറയുന്ന പഞ്ചായത്ത് മെമ്പറെ കണ്ടെത്തുന്നതിനാവശ്യമായ ഒരു

പ്രത്യേക അന്വേഷണസംഘം പോലീസിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ രൂപീകരിച്ച്

അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തുടരന്വേഷണം നടത്തി ഇതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള ഒരു

പരിഹാരമുണ്ടാകണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, പന്തളം തെക്കേക്കര പഞ്ചായത്തിലെ 12-ാം വാർഡ് മെമ്പർ ശ്രീ. മധുസൂദനനെ 04-03-2018 മുതൽ കാണാനില്ലെന്ന് ഭാര്യ 06-03-2018-ന് കൊടുമൺ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ നൽകിയ മൊഴിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ക്രൈം നമ്പർ 350/2018 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് ഊർജ്ജിത അന്വേഷണം നടത്തിവരികയാണ്. തിരിച്ചറിയൽ അടയാളങ്ങളും ഫോട്ടോയും സഹിതം എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേക്കും ഇ-മെയിൽ മുഖാന്തരവും പോലീസ് വാട്ട്സ്ആപ്പ് ഗ്രൂപ്പിലും റെയിൽവേ അലൈർട്ട് കൺട്രോളിലും അയച്ചുകൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഫോട്ടോ പതിച്ചു ലുക്കൗട്ട് നോട്ടീസ് കൊല്ലം, പത്തനംതിട്ട, കോട്ടയം ജില്ലകളുടെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ പതിച്ചിട്ടുണ്ട്. പത്രമാധ്യമങ്ങളിലും ഇത് പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. മധുസൂദനൻ ഉപയോഗിച്ചുവന്ന മൊബൈൽ നമ്പർ പിന്തുടരുന്നതിന് പത്തനംതിട്ട സൈബർ സെല്ലിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൊടുമൺ എസ്.എച്ച്.ഒ.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സ്ക്വാഡ് രൂപീകരിച്ചാണ് ഇപ്പോൾ അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നത്. ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ഉയർന്ന തലത്തിൽ

അന്വേഷണം നടത്താൻ ഡി.ജി.പി.-ക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതാണ്.

(3) നിലമ്പൂർ ഫയർ സ്റ്റേഷൻ

ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ 2005 മുതൽ

പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന ഫയർ സ്റ്റേഷൻ സ്ഥലം അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചാണ് സബ്മിഷൻ. നിലമ്പൂർ ഫയർ സ്റ്റേഷൻ കീഴിൽ 9 പഞ്ചായത്തുകളും ഒരു മുനിസിപ്പാലിറ്റിയും 4,07,145 ജനങ്ങളുമാണ് താമസിക്കുന്നത്. പത്തിലധികം ചെറുനദികളും ഒട്ടേറെ നീർച്ചാലുകളും തോടുകളും ഘോര വനങ്ങളുമുള്ള പ്രദേശമാണ് നിലമ്പൂർ. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ വനാന്തരങ്ങളിൽ ജീവിക്കുന്ന 95 ശതമാനം ആദിവാസികളും ഈ മേഖലയിലാണുള്ളത്. ചെങ്കുത്തായ മലകളും ദുർഘടം പിടിച്ച ഗതാഗത യോഗ്യമല്ലാത്ത വഴികളും ഈ പ്രദേശത്തിന്റെ പ്രത്യേകതയാണ്. പുഴകളിലും ജലാശയങ്ങളിലും ഒഴുക്കിൽപ്പെട്ട് പോകുന്നവരും കാട്ടുതീ അടക്കമുള്ള അത്യാഹിതവുമാണ് ഈ പ്രദേശത്ത് ഫയർ ഫോഴ്സ് കൂടുതലായും അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ. വരണ്ടുണങ്ങിയ പുരയിടങ്ങളിലും മരവ്യവസായ ഷെഡ്ഡുകളിലും വേനൽക്കാലമായാൽ തീപിടിത്തം പതിവാണ്. വനപ്രദേശത്തോട് ചേർന്ന് ഏറെ ജനവാസമുള്ള സ്ഥലം കൂടിയാണ് നിലമ്പൂർ നിയോജകമണ്ഡലം. കാട്ടുതീ പടർന്ന് ജനവാസമേഖലയിലും കനത്ത

നാശമുണ്ടാകാറുണ്ട്. ഏക്കർ കണക്കിന് റബ്ബർ തോട്ടങ്ങളും കൃഷിയിടങ്ങളും വനത്തോട് ചേർന്ന് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നു. അശ്രദ്ധയോടെ വലിച്ചെറിയുന്ന ഒരു സിഗററ്റ് കുറ്റി മതി ഒട്ടേറെ ജൈവവൈവിധ്യമുള്ള ഹെക്ടർ കണക്കിന് അടിക്കാടുകൾ കത്തിനശിക്കാൻ. കേരള-തമിഴ്നാട് അതിർത്തി അന്തർ സംസ്ഥാന പാത കടന്നുപോകുന്നതും നിലമ്പൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലുള്ള നാടുകാണി ചുരം മേഖലയിലൂടെയാണ്. ഇത്രയും പ്രത്യേകതയുള്ള ഈ പ്രദേശത്ത് പിണറായി സർക്കാർ അധികാരത്തിൽവന്ന 2016-17-ൽ 5 കോടി രൂപ കെട്ടിടത്തിനുവേണ്ടി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ സ്വന്തമായി സ്ഥലം ഇല്ലാത്തതിന്റെ പേരിൽ ഇന്നുവരെ ആ കെട്ടിടം പണിയാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. അതിനായി നിലമ്പൂർ താലൂക്ക് ഓഫീസ് പരിസരത്ത് പട്ടികജാതി വകുപ്പിന്റെ അധീനതയിലുള്ള നിലമ്പൂർ ജവഹർ കോളനിയിലെ പൊതു ആവശ്യങ്ങൾക്കായി നീക്കിവച്ച സ്ഥലത്തിൽ ശേഷിക്കുന്ന ഒന്നരയേക്കർ സ്ഥലത്തുനിന്നും 50 സെന്റ് സ്ഥലം ലഭിക്കുന്നതിന് പട്ടികജാതി വകുപ്പിന് അപേക്ഷ കൊടുത്തിരുന്നു. അത് ഒരാലോചനകളുമില്ലാതെ മടക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ആയതിനാൽ അടിയന്തര പ്രാധാന്യത്തോടുകൂടി പട്ടികജാതി വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള പൊതു ആവശ്യങ്ങൾക്കായി നീക്കിവച്ച

സ്ഥലത്തുനിന്നും വിവിധ വകുപ്പുകൾക്ക് മുമ്പ് സ്ഥലം നൽകിയ മാതൃകയിൽ ചുരുങ്ങിയത് ഒരു 50 സെന്റ് ഭൂമിയെങ്കിലും അഗ്നി സുരക്ഷാ വകുപ്പിന് വിട്ടുനൽകണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, നിലമ്പൂർ ഫയർ ആന്റ് റെസ്ക്യൂ സ്റ്റേഷൻ സ്വന്തമായി കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി വേണ്ട 60 സെന്റ് സ്ഥലം പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള നിലമ്പൂർ വെളിയന്തോട് ജവഹർ കോളനി പരിസരത്ത് ലഭ്യമാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. സ്ഥലം അഗ്നിരക്ഷാ വകുപ്പിന് കൈമാറി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ മലപ്പുറം ജില്ലാകളക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. രണ്ട് സർക്കാർ വകുപ്പുകൾ തമ്മിൽ ഭൂമി കൈമാറ്റത്തിനുള്ള നടപടിക്രമം പൂർത്തിയാക്കി ഫയർ സ്റ്റേഷൻ കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ അനന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(4) കോംട്രസ്റ്റ് നെയ്തഹാക്ടറിയും അനുബന്ധ കെട്ടിടങ്ങളും

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ശ്രീ. ഇ. ശ്രീധരനെ കാണാൻ ഗവൺമെന്റ് അനുവദിച്ചില്ല എന്നുപറഞ്ഞുള്ള ഒരു പ്രമേയം ഞങ്ങൾ ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചു. അതേ അവസ്ഥയാണ് എനിക്കുമുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. കോംട്രസ്റ്റ്

വിഷയത്തിനുവേണ്ടി ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട പുരാവസ്തു വകുപ്പുമന്ത്രിയെ കണ്ട് ചർച്ച ചെയ്യാൻ 10-15 ദിവസങ്ങൾക്കുമുമ്പ് കത്ത് കൊടുത്തിട്ടും അതിനൊരു മറുപടിയും ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ് എനിക്ക് ഈ വിഷയം സബ്മിഷനായി കൊണ്ടുവരേണ്ടിവന്നത്. അതുകൊണ്ട് ദയവുചെയ്ത് ഞങ്ങളോക്കെ ഒന്ന് കാണാണമെന്നുപറയുമ്പോൾ സമയം അനുവദിച്ചു യോഗം വിളിക്കണം. ഞങ്ങളുടെ കാലത്തും ഇന്നും മറ്റ് മന്ത്രിമാരൊക്കെ അത് ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കോംട്രസ്റ്റിന്റെ ഒരു മീറ്റിംഗ് വിളിക്കാൻ തയ്യാറാകാതെ വരുമ്പോൾ ഞങ്ങൾക്ക് സംശയം തോന്നുകയാണ്. കാരണം ഒരു ഭൂമാഫിയ കുറെ നാളുകളായി കോംട്രസ്റ്റ് പിടിച്ചടക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. പല തവണ മതിലുകൾ ചവിട്ടിപ്പൊളിച്ചപ്പോഴും അവിടത്തെ തൊഴിലാളികളാണ് കോംട്രസ്റ്റിന് സംരക്ഷണം കൊടുത്തത്. ഇപ്പോൾ എന്ത് സംഭവിച്ചു; കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞതനുസരിച്ച് അത് ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള ബിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട രാഷ്ട്രപതിക്ക് അയച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട രാഷ്ട്രപതി ആ ബിൽ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു, ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് അനുമതി ലഭിച്ചിരിക്കുന്നു. അതിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന രണ്ട് കാര്യങ്ങൾ, ഇതിന്റെ പകുതി ഭാഗം പുരാവസ്തുവായി പരിഗണിക്കണമെന്നും പകുതി ഭാഗത്ത് ഒരു മ്യൂസിയവും അതിന്റെ കൂടെ ആധുനികവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട രീതിയിൽ ഇപ്പോൾ

നടക്കുന്ന വ്യവസായം തുടരുന്നതിനുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ്. ഞങ്ങൾക്ക് പറയാനുള്ളത് രണ്ട് കാര്യങ്ങളാണ്. ഒന്ന്, എത്രയും പെട്ടെന്ന് അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തി, ഭൂമാഹിയ തകർത്തിട്ടുള്ള മതിൽ അടക്കം പുനഃനിർമ്മിച്ച് അതിന്റെ സംരക്ഷണം ഏറ്റെടുത്ത് ഇതൊരു സംരക്ഷിത പൈതൃകമായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുക. രണ്ട്, പുട്ടിക്കിടന്ന കമ്പനിയിലെ തൊഴിലാളികളുടെ സംരക്ഷണത്തിനായി അവിടെ വ്യവസായ മ്യൂസിയവും ഉത്പാദനകേന്ദ്രവും സ്ഥാപിക്കാൻ ഉടൻതന്നെ നടപടിയെടുക്കണം. കോഴിക്കോട് നിന്നാണ് ഒരു കാലഘട്ടത്തിൽ തുണിത്തരങ്ങൾ വിദേശ രാജ്യത്തേയ്ക്ക് കയറ്റി അയച്ചിരുന്നത്. കാലിക്കറ്റ് എന്ന പേരുതന്നെ വന്നത് കാലിക്ലോത്ത് എന്ന് പറയുന്ന തുണി അവിടെനിന്നും കയറ്റി അയച്ചതുകൊണ്ടാണ്. ഈ കോംഗ്രസ്സിൽ ഉണ്ടാക്കിയ തുണിത്തരങ്ങളാണ് പണ്ട് രാഷ്ട്രപതി ഭവനിൽ വരെ ഉപയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട്, ആധുനികവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട രീതിയിൽ തുണിത്തരങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കി..... ഇപ്പോൾ തമിഴ്നാട്ടിലൊക്കെയാണ് വലിയ കമ്പനികളുള്ളത്. പ്യൂമ, അഡിഡാസ് തുടങ്ങിയ കമ്പനികളുടെ ടീ-ഷർട്ടുകളൊക്കെ നിർമ്മിക്കുന്നത് അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിലാണ്. നമുക്ക് അത് ഇവിടെത്തന്നെ ഉണ്ടാക്കാനായി കോംഗ്രസ്സിനെ ഉപയോഗിക്കാം. അതുകൊണ്ട് ഈ രണ്ട്

കാര്യങ്ങളും, ഒന്ന്, ഇത് സംരക്ഷിത പൈതൃകമായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിന് പുരാവസ്തു വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ഉടൻ ചെയ്യുക. കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. ആണ് അവിടത്തെ തൊഴിലാളികളെ സംരക്ഷിക്കേണ്ടത്. ആ സംരക്ഷണം ഉറപ്പുവരുത്തി, കമ്പനി ആധുനികവൽക്കരിച്ച് തൊഴിലാളികൾക്കുള്ള തൊഴിലവസരം നഷ്ടപ്പെടാതെ അത് ഒന്നുകൂടി ഭംഗിയായി നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം. ഇതുപോലുള്ള കാര്യങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെടുമ്പോൾ ഞങ്ങളുടെ റിക്വസ്റ്റ് പരിഗണിച്ച് ചർച്ചയ്ക്ക് വിളിക്കാൻ തയ്യാറാകണമെന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഇതിനുവേണ്ടി സമരം ചെയ്ത ആൾക്കാരാണ് ഒരുവിധം ഇതിനകത്ത് ഇരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവടക്കം, രാഷ്ട്രീയകക്ഷി ഭേദമില്ലാതെ സമരം ചെയ്ത് നേടിയെടുത്ത കാര്യമാണിത്.

ഉറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ബഹുമാന്യനായ എന്റെ സുഹൃത്ത് ഡോ. എം. കെ. മുനീർ ഇവിടെ ആമുഖമായി പരാമർശിച്ച കാര്യം വേദനാജനകമാണെന്ന് മാത്രമല്ല, എന്നെ കാണാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവർക്കും ആഗ്രഹിക്കാത്തവർക്കുപോലും കാണാൻ സൗകര്യം നൽകുന്ന ഒരു എളിയ പ്രവർത്തകനാണ് ഞാൻ. എന്നെ കൂടുതൽ കാണാനുവെന്നുള്ളതാണ് പലരും പരാതി പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ഇങ്ങനെ

ഒരു സംഭവമുണ്ടായതായി എനിക്ക് ഓർമ്മയില്ല. കത്ത് കിട്ടിയതായി അറിയില്ല. നേരിട്ട് സംസാരിക്കാവുന്നതാണ്.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: കത്ത് കിട്ടിയിട്ടില്ലെന്നാണോ അങ്ങ് പറയുന്നത്; കത്തിന്റെ കോപ്പി വേണമെങ്കിൽ അങ്ങയ്ക്ക് നൽകാം. ആർക്കാണ് കത്ത് കൊടുത്തതെന്ന വിവരവും പറയാം. മീറ്റിംഗ് വിളിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് കത്ത് കൊടുത്തത്. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ എം.എൽ.എ.-യും ചേർന്നാണ് കത്ത് കൊടുത്തത്.

ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി: ബഹുമാനപ്പെട്ട എം. കെ. മുനീർ, നമ്മൾ തമ്മിൽ എപ്പോഴും കാണുന്നതല്ലേ; കത്ത് കിട്ടിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് കാണാത്ത സാഹചര്യം പരിശോധിക്കാം. കത്ത് കിട്ടിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ഞാൻ അങ്ങയോട് ക്ഷമചോദിക്കുകയും ചെയ്യാം. ഇത് ഡോ. എം. കെ. മുനീറിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായത് വാസ്തവത്തിൽ അല്പം വേദനാജനകമാണ്. ശ്രീ. ഇ. ശ്രീധരനെ കാണാൻ അനുവദിച്ചില്ലെന്ന് പറഞ്ഞതുപോലെ പറയേണ്ടായിരുന്നു. അത്രയും ഗുരുതരമായ ഒരു പ്രതിസന്ധി ഇല്ലായിരുന്നു. ആ പരാമർശം നിർഭാഗ്യകരമായിരുന്നു.

ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ച വിഷയം സംബന്ധിച്ച് അദ്ദേഹവും ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ എം.എൽ.എ.-യും ഉൾപ്പെടെ പല സുഹൃത്തുക്കളും

ഈ കാര്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതും മുൻകാലത്ത് ദീർഘമായ ചില വസ്തുതകൾ ഉള്ളതുമാണ്. ചരിത്രപരവും പുരാവസ്തു പ്രാധാന്യമുള്ളതുമായ 150 വർഷത്തിലധികം പഴക്കമുള്ള കോംഗ്രസ്സ് വീവിംഗ് ഫാക്ടറി കെട്ടിടം പുരാവസ്തു വകുപ്പിന്റെ സംരക്ഷിത സ്റ്റാറകമായി പ്രഖ്യാപിക്കേണ്ടതാണെന്ന് പുരാവസ്തു വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ സർക്കാരിനോട് ശുപാർശ ചെയ്യുകയും റവന്യൂ വിശദാംശങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് കരട് പ്രാഥമിക വിജ്ഞാപനവും സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കോംഗ്രസ്സ് വീവിംഗ് ഫാക്ടറി കെട്ടിടവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ 36421/16 നമ്പരായി കേസ് നിലവിലുള്ളതായും ആ കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേന്ദ്ര പുരാവസ്തു വകുപ്പിലെയും സംസ്ഥാന പുരാവസ്തു വകുപ്പിലെയും ഉദ്യോഗസ്ഥർ പ്രസ്തുത സ്റ്റാറകം സന്ദർശിക്കുകയും ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംരക്ഷിക്കേണ്ടതാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതായും പുരാവസ്തു ഡയറക്ടർ ഇതിനകം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കോമൺവെൽത്ത് നെസ്റ്റ് ഫാക്ടറി കെട്ടിടം നശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്നും മഴയത്ത് ഫാക്ടറിയുടെ പലഭാഗങ്ങളിലും ചുമരുകളും തൂണുകളും അടർന്ന് വീണതായും മേൽ സാഹചര്യത്തിൽ പ്രസ്തുത സ്റ്റാറകം സംരക്ഷിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും കോഴിക്കോട് ജില്ലാ

കളക്ടറുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കോമൺവെൽത്ത് ട്രസ്റ്റ് കോഴിക്കോട് അക്വിസിഷൻ ആന്റ് ട്രാൻസ്ഫർ ഓഫ് അണ്ടർടേക്കിംഗ് ബിൽ, 2012-ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട രാഷ്ട്രപതി അംഗീകാരം നൽകിയത് അടുത്ത ദിവസങ്ങളിലാണ്. മേൽ സാഹചര്യത്തിൽ വ്യവസായ വകുപ്പുമായി ആലോചിച്ച് ചരിത്രപ്രാധാന്യമുള്ള കോംട്രസ്റ്റ് വീവിംഗ് ഫാക്ടറി കെട്ടിടം പുരാവസ്തു വകുപ്പിന്റെ സംരക്ഷിത സ്റ്റാരകമായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. എന്നാൽ ഫാക്ടറി കെട്ടിടം സംരക്ഷിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതിയിൽ നിലവിലുള്ള കേസിന്റെ വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമേ ഇക്കാര്യത്തിൽ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. പുരാവസ്തു വകുപ്പിന്റെ സംരക്ഷിത സ്റ്റാരകമായി പ്രഖ്യാപിച്ചാൽ മാത്രമേ പ്രസ്തുത സ്റ്റാരകത്തിൽ പുരാവസ്തു വകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ സംരക്ഷണ നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. മേൽ സാഹചര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ അന്തിമ ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രസ്തുത സ്റ്റാരകം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഇത് സംബന്ധിച്ച് മറ്റ് കാര്യങ്ങളൊക്കെത്തന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഡോ. എം. കെ. മുനീറും ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാറും മറ്റ് ബന്ധപ്പെട്ട ജനപ്രതിനിധികളുമായും സംസാരിക്കുകയും

തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കാനാവശ്യമായ പശ്ചാത്തലം ഒരുക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്.

കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, കോട്ടയ്ക്കൽ നിയോജക

മണ്ഡലത്തിൽ രണ്ട് കുടിവെള്ള പദ്ധതികളാണുള്ളത്. തിരുനാവായ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയും ഇരുമ്പിളിയം-എടയൂർ, വളാഞ്ചേരി മുനിസിപ്പാലിറ്റിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കുടിവെള്ള പദ്ധതിയും. ഇരുമ്പിളിയം-എടയൂർ പദ്ധതിയിൽ സ്വന്തമായി ഒരു കുടിവെള്ള പദ്ധതിപോലുമില്ലാത്ത പഞ്ചായത്തിനെക്കൂടി ചേർത്ത് പുതുതായി കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഏകദേശം 75 കോടി രൂപ നൽകിയത്, നിലവിലുള്ള കുടിവെള്ള പദ്ധതി വിപുലീകരിക്കാനും ആവശ്യമായ സംരക്ഷണം നൽകാനുമൊക്കെയാണു് പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നതു്. അതിന്റെ പുരോഗമന പ്രവൃത്തികളൊന്നും ഇതുവരെ ആയിട്ടില്ല. അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടു പോകണം. തിരുനാവായ കുടിവെള്ള പദ്ധതി കമ്മീഷൻ ചെയ്യാൻ ഇനിയും ഒരുപാട് സമയമെടുക്കും. കുടിവെള്ളത്തിനായി ആളുകൾ വളരെയധികം പ്രയാസങ്ങൾ അനുഭവിക്കുകയാണു്. ഇതു് പരിഹരിക്കുന്നതിനു് ഈ കുടിവെള്ള പദ്ധതി വേഗത്തിൽ കമ്മീഷൻ ചെയ്യാനും പുതുതായി കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങാനാവശ്യമായ നടപടിയും സ്വീകരിക്കണമെന്നാണു്

ഇതിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച തിരുനാവായ-കാടാനൂഴ കുടിവെള്ള പദ്ധതി 2013-ൽ അംഗീകാരം ലഭിച്ച് ആരംഭിച്ചതാണ്. ഇതിന് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് റോഡുകളിൽ വിതരണ ശൃംഖല സ്ഥാപിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് 81.4 ലക്ഷം രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് ലഭിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ സർക്കുലർ പ്രകാരമുള്ള ടാർ കട്ടിംഗ് നിരക്കനുസരിച്ച് എസ്റ്റിമേറ്റ് തുക 62.8 ലക്ഷം രൂപയായി പുനഃനിജപ്പെടുത്തുകയും ബന്ധപ്പെട്ട എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർക്ക് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് അടയ്ക്കാനായി തുക നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2017-18 ബഡ്ജറ്റിൽ കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ എടയൂർ-ഇരുമ്പിളിയം-വളാഞ്ചേരി കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്കുവേണ്ടിയുള്ള ഡി.എസ്.ആർ. 2016 പ്രകാരം 75 കോടി രൂപയുടെ വിശദമായ എഞ്ചിനീയറിംഗ് റിപ്പോർട്ടിന് തത്പത്തിൽ അംഗീകാരം നൽകി. കിഫ്ബിയുടെ അംഗീകാരത്തിനായി കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശാസ്താംകോട്ട സബ്ഷെറി

ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ: സർ, ശാസ്താംകോട്ട സബ്ഷെറി നിർമ്മാണ പദ്ധതിക്ക് അനുമതി ലഭിച്ചിട്ട് ഏറെ വർഷമായി. നാളിതുവരെ ഇതിന്റെ പണി

ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ട്രഷറി പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന കെട്ടിടം പൂർണ്ണമായും പൊളിച്ചു മാറ്റുകയും രണ്ട് വർഷമായി ട്രഷറി പ്രവർത്തിക്കുന്നത് ശാസ്ത്രാനുകൂല്യ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ സാംസ്കാരിക നിലയത്തിലാണ്. അവിടെയാണെങ്കിൽ സ്ഥലപരിമിതിയുണ്ട്. വരുന്ന പെൻഷൻകാർക്കും ജീവനക്കാർക്കും ആകെ ബുദ്ധിമുട്ടും പ്രയാസവും അനുഭവിക്കാനുണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. അനുബന്ധ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി 2010-ൽ ഇൻകെൽ എന്ന ഏജൻസി ഏറ്റെടുക്കുകയും പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-യുമായി റേറ്റ് സംബന്ധിച്ച..... ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി.....

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ.....

ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ, ഞാൻ ഇത് എപ്പോഴോ തുടങ്ങിയതാണ്. അങ്ങ് കേട്ടില്ല. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി മന്ത്രി എന്റെ സബ്മിഷൻ കേൾക്കാൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ സമ്മതിച്ചില്ലല്ലോ; ആദ്യം മുതൽ തുടങ്ങാം. ശാസ്ത്രാനുകൂല്യ സബ് ട്രഷറിയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തിയുടെ അനുമതി ലഭിച്ചിട്ട് വർഷങ്ങളായി. ഇൻകെൽ എന്ന ഏജൻസിയാണ് നിർമ്മാണ ചുമതല ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ളത്. പഴയ കെട്ടിടമെല്ലാം പൊളിച്ചുമാറ്റി. ഇപ്പോൾ ട്രഷറി പ്രവർത്തിക്കുന്നത് ശാസ്ത്രാനുകൂല്യ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ സാംസ്കാരിക

നിലയത്തിലാണ്. അവിടെയാണെങ്കിൽ സ്ഥലപരിമിതിയാണ്. വരുന്ന പെൻഷൻകാർക്കും ജീവനക്കാർക്കും വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടും പ്രയാസവും ഓരോ ദിവസവും ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അനുബന്ധ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി ഇൻകെൽ എന്ന ഏജൻസി 2010-ൽ ഏറ്റെടുത്തതാണ്. 2010-ൽ ഏറ്റെടുത്തെങ്കിലും നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചില്ല. ഞാൻ അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റേറ്റിനേക്കാൾ ഏറ്റവും വലിയ റേറ്റാണ് ഇൻകെൽ എന്ന ഏജൻസി എടുത്തിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് എസ്റ്റിമേറ്റ് സംബന്ധിച്ച ചില സാങ്കേതിക തടസ്സങ്ങൾ ഇപ്പോഴും നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് ശാസ്ത്രാനുകൂല്യ ട്രഷറിയുടെ കാര്യം മാത്രമല്ല. കേരളത്തിലെ 21 സബ് ട്രഷറികളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം ഇതോടെ നിലച്ചിരിക്കുകയാണ്. 2017-ൽ ഈ ട്രഷറിയുടെ നിർമ്മാണ ചുമതല വീണ്ടും ഇൻകെൽ ഏറ്റെടുത്തു. അങ്ങ് ആദ്യം ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ ഞാൻ സഭയിലുണ്ടായിരുന്നു. അന്നും ഈ വിഷയം നിയമസഭയിലടക്കം ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. അങ്ങ് രണ്ടാമതും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായപ്പോൾ ഇൻകെൽ എന്ന ഏജൻസി വീണ്ടും കരാർ പുതുക്കി. പുതുക്കി നാളിത്രയായിട്ടും അതിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇൻകെൽ എന്ന ഏജൻസിയെക്കൊണ്ട് കേരളത്തിലെ മൊത്തം, പൊതുവെ ശാസ്ത്രാനുകൂല്യ സബ് ട്രഷറിയുടെ നിർമ്മാണ

പ്രവർത്തനം എത്രയും വേഗം തുടങ്ങുന്നതിന് നടപടിയെടുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അവതരിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, കേരളത്തിലെ എല്ലാ ട്രഷറികളുടെയും നവീകരണം, കെട്ടിടങ്ങളുടെ നവീകരണം, പലതിനും പുതിയ കെട്ടിടങ്ങൾ വേണം. ചിലതിൽ നിലവിലുള്ളവയ്ക്ക് അഡീഷണലായി വേണം, ചിലതിന് ചില ക്രമീകരണങ്ങൾ വരുത്തണം. ഓരോന്നും പരിശോധിച്ച് അവിടത്തെ ജീവനക്കാരോടും നാട്ടുകാരോടും ചർച്ച ചെയ്ത് എന്തു വേണമെന്നൊരു പദ്ധതി കഴിഞ്ഞ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് തയ്യാറാക്കിയിരുന്നു. ഒരു പാക്കേജായി ഇത് ഇൻകെൽ വഴി നടപ്പിലാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. എന്നാൽ പിന്നീട് വന്ന സർക്കാർ രണ്ടുമൂന്ന് ട്രഷറി നടത്തി ബാക്കി ഉപേക്ഷിച്ചു. അതങ്ങനെ കിടക്കുകയായിരുന്നു. ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം അത് പുനഃരാലോചിച്ചു. പക്ഷേ ഇത്രയും കാലതാമസം വെറുതെ വരുമ്പോൾ ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ തുരുമ്പിക്കുമല്ലോ. അങ്ങനെ പോയതാണ്. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ എസ്റ്റിമേറ്റ് Price Software ൽ അല്ല ഉണ്ടാക്കിയത്. അത് വഴി തന്നെ വേണം. അതുപോലെ സാങ്കേതിക അനുമതി നൽകുന്നതിന് പ്രത്യേക സമിതി ഉണ്ടാക്കി. അതിന് ഇക്കഴിഞ്ഞ മാസം പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി.-യുടെയും ഇൻകെൽന്റെയുംമെല്ലാം ഒരു

പ്രത്യേക യോഗം ചേർന്നിരുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പഴയ പാക്കേജ് പുനരുജ്ജീവിപ്പിച്ച് സമയബന്ധിതമായി നടപ്പാക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതിലെ ആദ്യത്തെ ലോട്ടിൽത്തന്നെ ശാസ്താംകോട്ടയിലെ നിർമ്മാണം ഏറ്റെടുക്കും. ആദ്യത്തെ ഘട്ടത്തിൽ പണിയുന്ന ട്രഷറികളുടെ ബന്ധപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാരെയും എല്ലാവരെയും കൂടി ഒരുമിച്ചൊരു യോഗം വിളിച്ച് ഇക്കാര്യങ്ങൾ റിവ്യൂ ചെയ്ത് സമയബന്ധിതമായി നടക്കും എന്നുള്ള ഉറപ്പ് വരുത്താം.

ഓഖി ചുഴലിക്കാറ്റിൽ കൃഷിനാശം സംഭവിച്ചവർക്ക് ധനസഹായം

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ സർ, കൃഷിനാശം സംഭവിച്ച കൃഷിക്കാർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം ലഭിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഞാൻ ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഓഖി കൊടുങ്കാറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കടൽത്തീരത്ത് ഉണ്ടായതുപോലെ തന്നെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രയാസം നിലനിന്നത് കരഭാഗത്തുള്ള കൃഷിക്കാരെ സംബന്ധിച്ചാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് നെയ്യാറ്റിൻകര അസംബ്ലി മണ്ഡലത്തിലെ മുനിസിപ്പാലിറ്റി അടക്കമുള്ള എല്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രദേശത്തും കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ കൃഷിനാശം ഉണ്ടാവുകയും ആയിരക്കണക്കിന് വരുന്ന കർഷകർ തീരാ ദുരിതത്തിലേയ്ക്ക് എത്തുകയും ചെയ്തു. സാധാരണ നിലയിൽ

കർഷകരെ സംബന്ധിച്ച് മിഥുന മാസം ഏത് രൂപത്തിലുള്ള കാറ്റും അടിക്കാത്ത ശാന്തമായ പ്രകൃതിയുള്ള കാലാവസ്ഥയുള്ള സന്ദർഭമാണ്. പക്ഷേ നാമൊന്നും പ്രതീക്ഷിക്കാതെ ഒരു ചുഴലിക്കൊടുങ്കാറ്റ് ഉണ്ടായി. അതിനാവശ്യമായ മുൻകരുതൽ കൃഷിക്കാർ എടുത്തിരുന്നില്ല. കാർഷിക വിളകൾ വ്യാപകമായി നഷ്ടപ്പെട്ടു. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരുപാട് പ്രശ്നം. കുറച്ച് ആളുകൾ മാത്രമാണ് വിള ഇൻഷുർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അവർക്ക് വിള ഇൻഷുറൻസിന്റെ കാശ് ഇപ്പോൾ ഘട്ടംഘട്ടമായി ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ 80 ശതമാനത്തോളം കൃഷിക്കാരും വിള ഇൻഷുർ ചെയ്യാത്തതുകൊണ്ടുതന്നെ വലിയ തോതിലുള്ള സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചേർന്നിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി അടക്കം ആ പ്രദേശങ്ങൾ സന്ദർശിച്ചതാണ്. നമ്മുടെ കൃഷി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽനിന്ന് ലഭിക്കേണ്ട നഷ്ടപരിഹാര തുക ഇന്നും അവർക്ക് കിട്ടിയിട്ടില്ല. ഞാൻ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ 2015 മുതലുള്ള കൃഷി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ നഷ്ടപരിഹാര തുക കിട്ടിയില്ല എന്നാണ് കൃഷിക്കാരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും വിവരങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അക്കാര്യത്തിൽ സത്വരമായി ഇടപെടൽ നടത്തി വളരെ പെട്ടെന്നുതന്നെ ഈ സാധാരണക്കാരായ കർഷകർക്ക് തുച്ഛമായ പൈസയാണെങ്കിലും അതവർക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി

സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷൻ വഴി അങ്ങയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ നെയ്യാറ്റിൻകര നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ നവംബർ 29, 30 തീയതികളിൽ ഉണ്ടായ ഓഫീ ചുഴലിക്കാറ്റിൽ തിരുപുരം, ചെങ്കൽ, പെരുമ്പഴൂർ, കുളത്തൂർ, കാരോട്, നെയ്യാറ്റിൻകര, അദിയന്നൂർ എന്നീ കൃഷി ഭവന്റെ പരിധിയിൽപ്പെടുന്ന കർഷകർക്കാണ് കൃഷിനാശം ഉണ്ടായത്. ഇവിടെ ഏകദേശം 3580 കർഷകർക്ക് ആകെ 784 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് 11,71,30,230 കോടി രൂപയുടെ കൃഷിനാശം സംഭവിച്ചതായിട്ടാണ് കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് വളരെ ആകർഷകമായിട്ടുള്ള വിള ഇൻഷുറൻസ് സ്കീം നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും, കൃഷിഭവനകൾ വഴി വലിയ കാമ്പയിനുകൾ നടത്തിയെങ്കിലും ഈ 3580 കർഷകരിൽ 157 കർഷകർ മാത്രമാണ് വിള ഇൻഷുറൻസ് സ്കീമിൽ അംഗങ്ങളായിട്ടുള്ളത് എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഓഫീ ചുഴലിക്കാറ്റ് മൂലം വിളനാശം സംഭവിച്ചവർക്കുള്ള സംസ്ഥാന കൃഷി വകുപ്പിന്റെ ധനസഹായം 157 കർഷകർക്കാണ് ലഭ്യമാകേണ്ടത്. ഇന്നലെ അടക്കമുള്ള കണക്കുകൾ വച്ച് ഈ വിള ഇൻഷുറൻസ് സ്കീമിൽ ധനസഹായം ലഭിക്കേണ്ട എല്ലാ അംഗങ്ങൾക്കും പൂർണ്ണമായിട്ടും 61,99,800 രൂപയുടെ ധനസഹായം വിതരണം ചെയ്തു

കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് പണം എത്തിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇവിടെ കൃഷി നാശം സംഭവിച്ച, വിള ഇൻഷുർ ചെയ്യാത്ത കർഷകർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരമായി നിലവിലുള്ള നിയമപ്രകാരം നൽകേണ്ടത് 4,84,67,419 രൂപയാണ്. ഇതിൽ കേന്ദ്ര വിഹിതമായി ആകെ ലഭിക്കുന്നത് 35,62,405 രൂപ മാത്രമാണ്. ബാക്കി റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് വഴി 4,49,5,014 രൂപ ലഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്. മുൻകാല കുടിശ്ശിക ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട് തന്നെയായി ലഭിക്കേണ്ട 1,73,35,607 രൂപയിൽ നിന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ മാത്രമായി 35,62,405 രൂപ അനുവദിച്ചു. അതിൽ പകുതിയോളം രൂപ ഇതുവരെ വിതരണം ചെയ്തു കഴിഞ്ഞു. ബാക്കിയുടെ വിതരണം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കൃഷി വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ലഭ്യമാകേണ്ട തുകയെല്ലാം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും മറ്റ് വകുപ്പുകളിലൂടെ ലഭിക്കേണ്ട, നെയ്യാറ്റിൻകര നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഓഖി ദുരിത ബാധിതരായിട്ടുള്ള വിള ഇൻഷുർ ചെയ്തിട്ടില്ലാത്ത കർഷകർക്ക് കൃഷിനാശത്തിന്റെ നഷ്ടപരിഹാരം പൂർണ്ണമായി നൽകുന്നതിന് സംസ്ഥാന വിഹിതമായി ലഭിക്കേണ്ട 4,49,05,014 കോടി രൂപ കൃഷി വകുപ്പിലേയ്ക്ക് ഫണ്ട് ലഭ്യമാകുന്നതിനുള്ള നടപടിയും വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഫണ്ട് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് എത്രയും വേഗം ഈ നഷ്ടപരിഹാര തുക വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി കൃഷി വകുപ്പ്

സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നൽകേണ്ട പണം കൊടുത്തിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് വഴി നൽകുന്ന മറ്റ് ഫണ്ടുകൾക്കൂടി ലഭ്യമായാൽ മാത്രമേ ഈ തുക പൂർണ്ണമായും ലഭ്യമാക്കുകയുള്ളൂ. അത് ലഭ്യമാക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

കുറ്റാലം കൊട്ടാരവും അനുബന്ധ ഭൂമിയും

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, കേരള സർക്കാരിന്റെ അധീനതയിലുള്ള

കുറ്റാലം കൊട്ടാരവും അതുൾപ്പെട്ട് വരുന്ന 56-ൽ അധികം ഏക്കർ ഭൂമിയും സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ളതാണ് ഈ സബ്മിഷൻ. കേരള സംസ്ഥാനം രൂപീകൃതമാകുന്നതോടൊപ്പംതന്നെ അന്നത്തെ രാജാവിന്റെ കൈവശമിരുന്ന മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ വസ്തു വകകളും അതിലുണ്ടായിരുന്ന എല്ലാ എടുപ്പുകളും ചേർന്ന് നമ്മുടെ സർക്കാരിന്റെ അധീനതയിലേയ്ക്ക് ആയിട്ടുണ്ട്. അപ്രകാരം തിരുവിതാംകൂർ മഹാരാജാവിന്റെ കൈവശമിരുന്ന തമിഴ്നാട് കന്യാകുമാരി ജില്ലയിലെ പത്മനാഭപുരം കൊട്ടാരവും തിരുനെൽവേലി ജില്ലയിലെ കുറ്റാലം കൊട്ടാരവും അത്തരത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ അധികാരത്തിലും കൈവശത്തിലും ഉടമസ്ഥതയിലും വന്നുചേർന്നിട്ടുണ്ട്. പൊതുമാതൃക വകുപ്പാണ് ഈ കൊട്ടാരവും അനുബന്ധ ഭൂമിയുമെല്ലാം പരിപാലിച്ചു വരുന്നത്. എന്നാൽ കൊട്ടാരവും

അനുബന്ധമായ 56 ഏക്കറിൽ അധികം വരുന്ന ഭൂമിയും സംബന്ധിച്ച് ചില തർക്കങ്ങൾ വരികയും കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തൊക്കെ ഇത് സംബന്ധിച്ച് വലിയ തോതിലുള്ള ആക്ഷേപങ്ങളും പ്രശ്നങ്ങളും, കൈവശം വയ്ക്കുന്നതിൽ ഗുരുതരമായ വീഴ്ചയും സംഭവിച്ചത് പത്ര വാർത്തകളിലൊക്കെ വന്നിട്ടുള്ളത് നാമെല്ലാം കണ്ടിട്ടുള്ളതാണ്. എന്നാൽ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നിരവധി കാര്യങ്ങൾ അക്കാര്യത്തിൽ ചെയ്തിട്ടുള്ളതായി മനസ്സിലാക്കുന്നുണ്ട്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിൽ നിലവിലില്ലാത്ത ഒരു തസ്തികയിൽ തമിഴ്നാട്ടുകാരനായ ഒരാളെ നിയമിച്ച് എല്ലാ വസ്തു വകകളും മേപ്പടിയാന്റെ ഇഷ്ടാനുസരണം കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതായി പരാതിയും വന്നിരുന്നു. ഇതിനാണ് കുറേയേറെ പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ഇടപെട്ടിട്ടുള്ളത്. കൊട്ടാരത്തിന്റെ ചുമതലയിലുള്ള പാലസ് സൂപ്രണ്ട് തന്നിഷ്ട പ്രകാരം പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നതായി മനസ്സിലാക്കുന്നുണ്ട്. കൊട്ടാരത്തിന്റെ നടത്തിപ്പിനെ കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കാനെത്തിയ കേരള ഗവൺമെന്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ തടഞ്ഞു വച്ചതായും ഭീഷണിപ്പെടുത്തിയതായും പത്രങ്ങളിൽ വാർത്ത വന്നിരുന്നു. കേരളത്തിൽ നിന്നും കുറ്റാലത്തെത്തുന്ന വിനോദ യാത്രക്കാർക്ക് അനുഗ്രഹമായിരിക്കേണ്ട കുറ്റാലം കൊട്ടാരവും അതിന്റെ അനുബന്ധമായ ഭൂമിയും വൈദ്യുതി കണക്ഷനുമൊന്നുമില്ലാതെ

ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടാതെപോയ സ്ഥിതിയുണ്ട്. തീർച്ചയായും ഈ ഭൂമിയും കൊട്ടാരവും വളരെ മനോഹരമാക്കി നല്ല നിലയ്ക്ക് വിനിയോഗിക്കാനും വിനോദ സഞ്ചാരികൾക്ക് ഉപയോഗപ്പെടുത്താനും ടൂറിസം വകുപ്പുമായി ചേർന്നുകൊണ്ട് വേണമെങ്കിൽ വലിയ തോതിലുള്ള ഒരു പദ്ധതി തയ്യാറാക്കി നല്ല നിലയ്ക്ക് വിനിയോഗിക്കാനും നല്ല വരുമാനമുണ്ടാക്കാനും കഴിയുന്ന തരത്തിൽ മാറ്റിയെടുക്കാൻ സർക്കാർ അടിയന്തരമായി ഇടപെടണമെന്നുള്ളതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ എനിക്ക് ഉന്നയിക്കുവാനുള്ളത്.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ശ്രീമതി അഡ്വക്കേറ്റ് അയിഷാപോറ്റി ഉന്നയിച്ച ഈ പ്രശ്നം വെറുമൊരു ഉപക്ഷേപമല്ല, സഭയാകെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കേണ്ടത്ര പ്രാധാന്യമുള്ള ഒരു വിഷയമാണ്. അത് സഭയുടേയും ജനങ്ങളുടേയും മുൻപാകെ കൊണ്ടുവന്നതിൽ ശ്രീമതി അയിഷാപോറ്റി എം.എൽ.എ. യെ ഞാൻ ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. തമിഴ്നാട്ടിൽ തിരുനെൽവേലി ജില്ലയിൽ തെക്കാശി താലൂക്കിലെ കുറ്റാലം വില്ലേജിൽ 56.68 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് വ്യാപിച്ചു കിടക്കുന്ന വസ്തുവകകളാണ് കുറ്റാലം കൊട്ടാരവും അനുബന്ധ കെട്ടിടങ്ങളും. കൊട്ടാരവും അനുബന്ധ കെട്ടിടങ്ങളും പണികഴിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത് തിരുവിതാംകൂർ

മഹാരാജാവായിരുന്ന മാർത്താണ്ഡവർമ്മയുടെ കാലത്താണ്. ഈ വസ്തുവകകളൊക്കെ അന്നത്തെ തിരുവിതാംകൂർ മഹാരാജാവ് വിലയ്ക്ക് വാങ്ങുകയായിരുന്നു. തീരാധാരം നമ്പർ 3080/1886 സബ് രജിസ്ട്രാർ തെങ്കാശിയാണ്. വിലയ്ക്ക് വാങ്ങിയ ഉടൻതന്നെ അതിന്റെ പട്ടയം തിരുവിതാംകൂർ മഹാരാജാവിന്റെ പേരിൽ മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്. 56.68 ഏക്കർ സ്ഥലവും 11 കെട്ടിടങ്ങളുമടങ്ങിയതാണ്, രണ്ടിടങ്ങളിലായുള്ള ഈ വസ്തുവകകൾ. കൂടാതെ 1364 ഫല വൃക്ഷങ്ങളും അവിടെയുണ്ട്. സംസ്ഥാന വിഭജനം വന്നപ്പോൾ ടി വസ്തു കേരള സർക്കാരിന് കിട്ടുകയായിരുന്നു. ആയതിന്റെ പട്ടയം കേരള സർക്കാരിന്റെ പേരിൽ നിയമപരമായി ട്രാൻസ്ഫർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വസ്തുവകകൾ കേരള സർക്കാരിന്റേതായതിനു ശേഷം കേരള പൊതുമരാമത്തു വകുപ്പാണ് സംരക്ഷിച്ചു വരുന്നത്. പ്രള ദാമോദരൻ എന്നൊരാൾ ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവ് 1424/09/പി.ഡബ്ല്യു.ഡി പ്രകാരം 2009 ഒക്ടോബർ 25 ന് കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കുറ്റാലം കൊട്ടാരത്തിന്റെ ചുമതല ഏൽപ്പിച്ചിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഗവൺമെന്റ് ഓർഡർ എം. എസ്. നമ്പർ 2/2015/പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. പ്രകാരം 2015 ഫെബ്രുവരി 2 ന് സർവ്വീസിൽ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുകയായിരുന്നു. ഇങ്ങനെ ചെയ്തതു മുതലാണ് കുഴപ്പങ്ങൾ ആരംഭിച്ചത്. ഗുരുതരമായ ഒരു തെറ്റാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രള ദാമോദരനെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുക വഴി

ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. പാലസ് സൂപ്രണ്ട് എന്നുള്ള പൊതുമരാമത്തുവകുപ്പിൽ ഇല്ലാത്ത ഒരു പോസ്റ്റിലാണ് നിയമിച്ചിരിക്കുന്നത്. അദ്ദേഹവും അദ്ദേഹത്തിന്റെ സഹോദരന്മാരും അവിടെയുള്ള സാമൂഹ്യവിരുദ്ധരായ ഗുണ്ടകളും ചേർന്ന് ഈ പാലസും സ്ഥലവും കൈയടക്കുന്നതിനുള്ള ആസൂത്രീതമായ കാര്യങ്ങളാണ് നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരുന്നത്. അവർ താമസിച്ചിരുന്നിടം വാടക വീടാക്കി, രണ്ടാഴ്ചകൂടുമ്പോൾ മേൽനോട്ട ചുമതലയുള്ള പുനലൂർ അസിസ്റ്റന്റ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർക്ക് അടക്കുന്നതിനു പകരം നാമമാത്രമായ തുക അടയ്ക്കുകയും ബാക്കി നിരവധി മുറികൾ ഉള്ള കെട്ടിടത്തിന്റെ വാടകയും, 1400-ഓളം ഫലവൃക്ഷങ്ങളുടെ ഫലവും ഇവർ എടുക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. മുറികൾ വാടകയ്ക്ക് കൊടുക്കുന്നതിന് പ്രള ദാമോദരൻ വലിയ ക്രമക്കേടുകൾ നടത്തി. അനധികൃതമായി ലേലം ചെയ്ത് പാട്ടത്തിന് കോമ്പൗണ്ടിൽ കൃഷി നടത്തി പൈസവാങ്ങി. കല്യാണ ആവശ്യങ്ങൾക്കും, സിനിമാ ഷൂട്ടിംഗിനുമായി ഒരു വർഷം എത്രയോ തവണയാണ് വാടകയ്ക്ക് കൊടുത്ത് വലിയ തുകകൾ വാങ്ങിയത്. ഇതിന്റെയെല്ലാം ഫലമായി അദ്ദേഹം കാണിച്ച കഴപ്പുകളുടെ പേരിൽ, വാഹന പാർക്കിംഗിന് കൊടുക്കുകയാണ്, ജലസ്രോതസ്സ് സ്വകാര്യ ആവശ്യത്തിനുവേണ്ടി കൊടുക്കുകയാണ്, രേഖകളിൽ കൃത്രിമം കാണിക്കുകയാണ്, അതുകൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ഈ കാര്യം

ആദ്യമായി പരിശോധിച്ചു. 2017 നവംബർ 30 ന് അദ്ദേഹത്തെ സർവ്വീസിൽ നിന്നും സസ്പെൻഡ് ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരികയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം പൊതുമാതൃക വകുപ്പ് കുറ്റാലം കൊട്ടാരത്തിന്റെ ദൈനംദിന നടത്തിപ്പ് കാര്യങ്ങളിലും മറ്റും തുടർച്ചയായി ഇടപെട്ടു വരികയാണ്. കൂത്തഴിഞ്ഞ രീതി അവസാനിപ്പിക്കുകയും, താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇപ്പോൾ രണ്ട് സ്ഥിരം കെയർടേക്കർമാരും, രണ്ടു താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരുമുണ്ട്. ടൂറിസ്റ്റ് സീസൺ അല്ലാത്തതുകൊണ്ട് കുറച്ചു മുറികൾ ഇപ്പോൾ ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുകയാണ്. ഈ ആളുകൾ വൈദ്യുതി മോഷണം നമ്മൾ നടത്തിയെന്നു പറഞ്ഞ് അവിടത്തെ വൈദ്യുതി വകുപ്പിനെക്കൊണ്ട് കള്ളക്കേസെടുപ്പിച്ച് വൈദ്യുതി വിച്ഛേദിച്ചിരുന്നു, തിരിച്ച് കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. ലോക്കൽ പോലീസ് നമ്മെ സഹായിക്കാറില്ല. വേലി കെട്ടിത്തിരിക്കാൻ ഇയാളുടെ ആൾക്കാരായ ഗുണ്ടകൾ സമ്മതിക്കുകയില്ല. അങ്ങനെ രണ്ടു സംസ്ഥാനങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള ബന്ധങ്ങൾപോലും, രണ്ടു സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകളും അറിയാതെ പ്രാദേശിക ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരേയും പോലീസിനേയും ഉപയോഗിച്ചുള്ള ഗുണ്ടാരാജാണ് അവിടെ നടത്തി വന്നിട്ടുള്ളത്. ഇപ്പോൾ കുറച്ച് കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഭീഷണി തുടരുകയാണ്. കോടതികളിൽ മാന്യമായി കേസ് നടത്താനൊന്നും തയ്യാറായിരുന്നില്ല. അവിടുത്തെ കെട്ടിടങ്ങളുടെ

മെയിന്റനൻസ് വകയിൽ പതിനട്ടര ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ചു കഴിഞ്ഞു, കമ്പിവേലി കെട്ടാൻ ഇപ്പോൾ 48 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവിടെ പോലീസ് പ്രൊട്ടക്ഷനുവേണ്ടി ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്, പൂർണ്ണമായി അവർ തന്നിട്ടില്ല. മദ്രാസ് ഹൈക്കോടതിയുടെ ബഞ്ചിൽ ഈ വസ്തുവകകളെ പറ്റി WPMD 13737/2013 നമ്പരായി ഉത്രാടം തിരുനാൾ മാർത്താണ്ഡവർമ്മ മഹാരാജാവിന്റെ പവർ ഓഫ് അറ്റോർണി ഓണറായ ശ്രീ. വെങ്കിട്ടരാമൻ, കൊല്ലം ജില്ലാ കളക്ടറേയും, റവന്യൂ പിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടേറിയേയും കക്ഷിയാക്കി ഇത് അവരുടെ സ്വത്താക്കാൻ വേണ്ടി കേസ് ഫയൽ ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. 2017-18 ലെ ഭൂനികുതി ഇവർ വാങ്ങിയില്ല, ഒടുവിൽ ഗവൺമെന്റ് സെക്രട്ടറിയും, പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി. സെക്രട്ടറിയും, ചീഫ് എഞ്ചിനീയറും, എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയറും അവിടെ പോയതിനുശേഷം മാത്രമാണ് വാങ്ങിയത്, വാങ്ങാതിരിക്കേണ്ട യാതൊരു കാര്യവുമില്ല, അതിന് റസീപ്റ്റ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 1917-18 ലാണ് എടുക്കേണ്ട നികുതി എടുക്കാതിരുന്നത്. അതിന് അവിടുത്തെ വില്ലേജ് ഓഫീസറുടേയും സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസറുടേയും പേരിൽ നടപടിയെടുക്കണമെന്ന് അവിടുത്തെ ഗവൺമെന്റിനോട് നമ്മൾ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. വൈദ്യതി വിച്ഛേദിച്ചതിന് നടപടി വേണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പോലീസ് പ്രൊട്ടക്ഷൻ തരാതിരിക്കേണ്ട യാതൊരു

കാര്യവുമില്ല. ഈ പ്രളഭാമോദരന്റേയും അനുയായികളുടേയും പേരിൽ നിരവധി കേസുകളുണ്ട്, അവർ ആ നാട്ടിൽ അറിയപ്പെടുന്ന ക്രിമിനലുകളാണ്, ആ ആളെയാണ് അവിടെ പാലസ് സൂപ്രണ്ടായി കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് ഇല്ലാത്ത പോസ്റ്റിൽ സ്ഥിരപ്പെടുത്തിക്കൊടുത്തതെന്ന കാര്യം ഞാൻ അറിയിക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെ ഏജൻ്റ്മാർ സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ ഉണ്ട്, പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. വകുപ്പിനകത്തുണ്ട്, രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വത്തിലുണ്ട് പലയിടത്തും ഉണ്ട്. കാരണം ഈ സ്ഥലത്തിന് ആയിരം കോടി രൂപ വിലവരും, അത്രയ്ക്ക് പ്രാധാന്യമുള്ള സ്ഥലമാണ്. അത് തട്ടിയെടുക്കാനുള്ള ശ്രമം നമ്മൾ ഇടപെട്ട് ശക്തമായി തടഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്, ആ നടപടി തുടരും. നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റിന് മൊത്തത്തിലും സംസ്ഥാന ജനങ്ങൾ അറിയേണ്ട സുപ്രധാന കാര്യമാണ് ചെറിയ സബ്മിഷനിൽക്കൂടിയാണെങ്കിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഉന്നയിച്ചത്. അവരെ ഒരിക്കൽ കൂടി അഭിനന്ദിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ ഇവിടെ ഇത് സബ്മിറ്റ് ചെയ്യുകയാണ്.

ഗുരുവായൂർ റെയിൽവേ മേൽപ്പാലം

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, കേരളത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട തീർത്ഥാടന കേന്ദ്രങ്ങളിലൊന്നായ ഗുരുവായൂർ നേരിടുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാന പ്രശ്നങ്ങളിലൊന്ന് ഗതാഗതക്കുരുക്കാണ്. റെയിൽവേ ഗേറ്റ് ഒരു ദിവസം 32 തവണ അടയ്ക്കാറുണ്ട്.

ചില ദിവസങ്ങളിൽ അവിടെ 100 മുതൽ 200 വരെ വിവാഹങ്ങൾ നടക്കാറുണ്ട്. അത്തരം ദിവസങ്ങളിൽ ആയിരക്കണക്കിന് വാഹനങ്ങളാണ് ഗുരുവായൂരിൽ എത്താറുള്ളത്. ഗതാഗതം സുഗമമാക്കുന്നതിനുള്ള ഏക മാർഗ്ഗം ഗുരുവായൂർ റെയിൽവേ മേൽപ്പാലം നിർമ്മിക്കുകയെന്നുള്ളതാണ്. ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം റെയിൽവേ മേൽപ്പാലം അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. കിഫ്ബി ഈ പദ്ധതിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകുകയുമുണ്ടായി. സ്ഥലമെടുപ്പു പ്രക്രിയ ദ്രുതഗതിയിലാക്കുന്നതിനും റെയിൽവേ മേൽപ്പാലം നിർമ്മാണം തുടങ്ങുന്നതിനും അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി(ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, ഗുരുവായൂർ റെയിൽവേ ഓവർബ്രിഡ്ജ് കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 2016-17-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചതാണ്, ഇത് 2017 മാർച്ച് 9 -ാം തീയതി മേൽപ്പാല നിർമ്മാണത്തിന് 33.63 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകി. 2017 മെയ് 16 ന് പൊതുമരാമത്തു വകുപ്പുമന്ത്രി വിളിച്ച ചേർത്ത യോഗ തീരുമാനമനുസരിച്ച് ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ. 24.55 കോടി രൂപയ്ക്ക് വൺ ഇൻ ചുന്റി ഗ്രേഡിലുള്ള വിശദമായ പദ്ധതി റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കി, കിഫ്ബിയിൽ

സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2017 ഒക്ടോബർ 15-ന് അത് അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്, ഗുരുവായൂർ റെയിൽവേ മേൽപ്പാലത്തിന്റെ സ്ഥലമെടുപ്പു സംബന്ധിച്ച് 2017 നവംബർ 3 ന് ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് റിക്വസിഷൻ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്, 2017 നവംബർ 25 ലെ കളക്ടറുടെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ലാന്റ് അക്വസിഷൻ ഓഫീസറായി സ്പെഷ്യൽ തഹസീൽദാർ (എൽ. എ. ജനറൽ) തൃശ്ശൂരിനെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാരുമായി അലൈമെന്റിന്റെ സംയുക്ത പരിശോധന 2017 ഡിസംബർ 14 ന് പൂർത്തിയായി. 2018 ഫെബ്രുവരി 21 ന് തൃശ്ശൂർ എൽ.എ. ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർ നടത്തിയ കിഫ്ബി പ്രോജക്ടിന്റെ ലാന്റ് അക്വസിഷൻ റിവ്യൂ മീറ്റിംഗിൽ കണ്ടിജൻസി തുക അറിയിക്കുവാൻ റവന്യൂ വകുപ്പിനോട് ആവശ്യപ്പെടുകയും അത് ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് തുടർ നടപടി ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. എം.എൽ.എ. മുൻകൈയെടുത്ത് ഡിസ്ട്രിക്ട് കളക്ടർ, റോഡ്സ് ആന്റ് ബ്രിഡ്ജ്സ് കോർപ്പറേഷന്റെ ഭാരവാഹികൾ, പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി. സെക്രട്ടറി അടക്കമുള്ളവരുടെ ഒരു യോഗം വിളിച്ച് അത് റിവ്യൂ ചെയ്യണമെന്നുകൂടി ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പട്ടയം നൽകൽ

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, ഞാൻ ആദ്യമായി ഗവൺമെന്റിന് ഒരു നന്ദി പറയുകയാണ്. കെ.എസ്.ഇ.ബി ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ട പദ്ധതി പ്രദേശത്ത് പട്ടയം

കൊടുക്കണമെന്നുള്ള ഡിമാന്റ് വർഷങ്ങളായി ഉയർന്നു വരുന്നതാണ്. നാളിതുവരെ മാറിമാറി വന്ന ഗവൺമെന്റുകൾക്കൊന്നും അത് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലെന്ന പരിമിതി നമ്മുടെ മുൻപിലുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ട പദ്ധതി പ്രദേശത്ത് 7 ചെയിനിൽ പട്ടയം കൊടുത്തു, ബാക്കി 3 ചെയിനിൽ കൂടി പട്ടയം കൊടുക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയാണ് ഈ സബ്മിഷൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുൻപിൽ സമർപ്പിച്ചത്. ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ട പദ്ധതി പ്രദേശം എന്നു കേൾക്കുമ്പോൾ കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യുടെ കൈയ്യിൽ വച്ചതിനുശേഷം ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ട പദ്ധതി പ്രദേശം എന്ന നിലയിലാണ് സാധാരണ കേൾക്കുന്ന ആളുകൾ ധരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ചിത്രമതല്ല, ആളുകൾ ഇപ്പോഴും കൃഷി ചെയ്ത് വീടു വച്ച് താമസിക്കുന്ന ഭൂമിയാണ് ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ട പദ്ധതി പ്രദേശം എന്ന നിലയിൽ പരിഗണിക്കുന്നത്. ഒരിക്കൽ അവിടെനിന്നും കുടിയിറക്കപ്പെടുകയും അമരാവതി അടക്കമുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലേക്ക് മാറ്റപ്പെടുകയും, വലിയ സമരങ്ങൾ എ.കെ.ജി. അടക്കമുള്ള ആളുകൾ അവിടെവന്ന് നിരാഹാര സമരമനുഷ്ഠിക്കുകയൊക്കെ ചെയ്ത വലിയ സംഭവം, ഈ ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ മൂന്ന് ചെയിൻ മാറ്റി നിർത്തിക്കൊണ്ട് എഴ് ചെയിനിൽ പട്ടയം കൊടുക്കുന്നതിനാണ് ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ നടപടി സ്വീകരിച്ചത്. ബാക്കി മൂന്ന് ചെയിനിൽ താമസിക്കുന്ന അധികം ആളുകളില്ല,

വളരെക്കുറച്ച് ആളുകളാണുള്ളത്, എന്നാൽ ഇരുട്ടയാറടക്കമുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്ന ആളുകൾക്കും പട്ടയം കൊടുക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് കാണിച്ച ഉദാരമനസ്സുതയ്ക്ക് നന്ദി പറയുകയാണ്. ബാക്കി മൂന്ന് ചെയിനിൽ താമസിക്കുന്ന, ഏതാണ്ട് 60 മീറ്ററിൽ താമസിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് കൂടി പട്ടയം കൊടുക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോടും, ഗവൺമെന്റിനോടും വളരെ വിനീതമായി അപേക്ഷിക്കുകയാണ്.

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. എം. മണി): സർ, ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോളുടെ സബ്മിഷനിൽ ഒരു തെറ്റിദ്ധാരണയുണ്ട്. ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ട പദ്ധതി പ്രദേശത്ത് പട്ടയം കൊടുക്കുന്നതിന് തടസ്സം എന്നുപറഞ്ഞത് ശരിയല്ല. പദ്ധതി ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ടിടത്ത് പട്ടയം കൊടുക്കുന്നതിന് തടസ്സമില്ല. അക്കാര്യം നേരത്തേതന്നെ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്, പട്ടയം കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതുമാണ്. എന്നാൽ നിലവിലെ ഇടുക്കി പദ്ധതിയടക്കമുള്ളവയുടെ പദ്ധതി പ്രദേശത്താണ് പത്ത് ചെയിൻ ബെൽറ്റിൽ പട്ടയം കൊടുക്കാൻ പാടില്ല എന്ന തീരുമാനമുള്ളത്. ആ തീരുമാനം കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര മന്ത്രാലയത്തിന്റെ 1963 മെയ് 4-ന്റെ എസ്.ഒ. നമ്പർ. 1285 വിജ്ഞാപനം അനുസരിച്ച് സംസ്ഥാന ആഭ്യന്തര മന്ത്രാലയം 1968 നവംബർ 28- ന് പുറപ്പെടുവിച്ച

375/68 സർക്കാർ ഉത്തരവനുസരിച്ചാണ് വിവിധ ഡാം റിസർവോയറുകളുടെ പരമാവധി ജലനിരപ്പിൽ നിന്നുള്ള പത്ത് ചെയിൻ പ്രദേശം നിരോധിത മേഖലയായി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ ഭൂമി സർക്കാരോ വൈദ്യുതി ബോർഡോ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകി എടുത്തിട്ടുള്ളതല്ല. ഇങ്ങനെ വിജ്ഞാപനം ചെയ്തിട്ടുള്ള ഭൂമിയിൽ ദീർഘകാലമായി കൃഷി ചെയ്തും മറ്റ് ഉപജീവനോപാധികൾ കണ്ടെത്തിയും തുടരുന്ന ധാരാളം കുടുംബങ്ങളുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ഈ പ്രദേശങ്ങളിൽ 50-ഉം 70-ഉം വർഷങ്ങളായി താമസിക്കുകയും കൃഷി ചെയ്യുകയും ചെയ്തുവരുന്നവർക്ക് പട്ടയമടക്കമുള്ള രേഖകൾ ലഭ്യമാക്കണമെന്ന ആവശ്യം ന്യായമായതാണ്. എന്നാൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ സാഹചര്യത്തിൽ പട്ടയം നൽകുന്നതിന് നടപടിയുണ്ടാകാത്ത സാഹചര്യവുമുണ്ട്. ഈ പ്രദേശങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്ന കുടുംബങ്ങളുടെ കൃഷിയടക്കമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ വൈദ്യുതി പദ്ധതികൾക്ക് എന്തെങ്കിലും ബുദ്ധിമുട്ട് സൃഷ്ടിച്ചതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ പ്രദേശത്ത് പട്ടയം നൽകൽ അടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ വൈദ്യുതി, റവന്യൂ, ആഭ്യന്തരം, എന്നീ വകുപ്പുകൾ കൂടിയാലോചിച്ച് ഉചിതമായ തീരുമാനമെടുക്കേണ്ടതാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ

സാന്നിധ്യത്തിൽ ഏഴ് ചെയിൻ ബെൽറ്റിൽ പട്ടയം കൊടുക്കാൻ ആദ്യം തീരുമാനിക്കുകയും അതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നിട്ടുണ്ട്. ബാക്കി മൂന്ന് ചെയിനിൽക്കൂടി പട്ടയം കൊടുക്കണം. പദ്ധതിക്ക് തടസ്സമൊന്നുമില്ല, പട്ടയം കൊടുക്കണമെന്ന നിലപാടാണ് ഗവൺമെന്റിനുള്ളത്. അക്കാര്യം ബോർഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചർച്ച ചെയ്ത് കുറേയേറെ നടപടികളായിട്ടുണ്ട്, താമസംവിനാ അതിന്മേൽ തുടർനടപടികൾ ഉണ്ടാകും എന്നാണ് അറിയിക്കാനുള്ളത്.